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28. června 2006 se v amsterdamu 
konala mezinárodní konference s ná-
zvem „územní soudržnost a lisabon-
ská strategie: využívání územních po-
tenciálů evropy. konference pořádaná 
nizozemským ministerstvem bydlení, 
územního plánování a životního pro-
středí za podpory evropské unie byla 
součástí tzv. dialogu účastníků v rám-
ci územní agendy o územní sou-
držnosti.

již 29. listopadu 2004 byl v rot-
terdamu na zasedání ministrů států 
eu zodpovědných za územní rozvoj 
nastartován politický proces územ-
ní agendy eu, označované také ja-
ko rotterdamská agenda (territorial 
agenda).

agenda směřuje k naplnění prin-
cipu územní soudržnosti (territorial 
cohesion). cílem územní soudržnosti 
je napomáhat vyváženému rozvoji po-
mocí odstraňování i předcházení vzni-
ku regionálních rozdílů a dále sna-
ha o větší provázanost a účinnost jed-
notlivých politik eu (regionální, do-
pravní atd.) majících územní dopad.

pro naplňování územní soudržnosti 
je naprosto nezbytné využívání roz-
manitých územních potenciálů evrop-
ských měst a regionů a dále posílení 
územních vazeb a podpora spolupráce 
mezi regiony.

územní agenda se významně opí-
rá o výsledky projektů zpracovaných 
v rámci programu espon. hlavním 
výsledkem celého procesu územní 
agendy má být analytický dokument 
stav a perspektivy území eu (ter-
ritorial state and perspectives of the 
european union). tento dokument 
má být schválen na neformálním zase-
dání ministrů států eu zodpovědných 
za územní plánování a rozvoj 24.–25. 
května 2007 v lipsku.

za účelem podpory celoevropské 
debaty o územní soudržnosti rozhod-
li ministři států eu zodpovědní za 
územní plánování a rozvoj při svém 
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zasedání v lucemburku 20.– 21. květ-
na 2005 o založení tzv. dialogu účast-
níků (stakeholders dialogue), který 
bude probíhat v rámci územní agen-
dy. mezi jeho hlavní účastníky patří 
instituce eu, zástupci veřejné správy 
na národní, regionální a lokální (pře-
devším městské) úrovni z celé eu, ne-
ziskové organizace a subjekty a osoby 
zabývající se územním rozvojem. am-
sterdamská konference je považována 
za jednu z hlavních událostí uskuteč-
něných v rámci dialogu účastníků.

přednášející se ve svých příspěv-
cích snažili vyjádřit k následujícím 
otázkám:
jak posílit evropskou územní struk-

turu?
jak využít územní rozmanitost ev-

ropy k posílení její konkurence-
schopnosti?

jak mohou členské státy, regiony 
a města posílit svůj specifický 
územní potenciál?

jaké jsou priority pro evropskou územ-
ní spolupráci?

k jaké změně u politik eu má do-
jít, aby lépe napomáhaly k využití 
územních potenciálů eu?

dopolední část konference se za-
bývala územní dimenzí při naplňování 
cílů lisabonské strategie. odpolední 
část byla zaměřena na územní dopad 
politik eu. obě části zahajovaly analy-
tické příspěvky. v prvním ředitel pro-
gramu espon pan peter mehlbye de-
finoval územní potenciály evropských 
regionů a měst a dal je do souvislosti 
s lisabonským procesem. v druhém 
analytickém příspěvku se pan adriaan 
schout z evropského institutu veřejné 
správy zabýval požadavky na změ-
ny v systému správy unie i členských 
států ve vztahu k částečné integraci te-
ritoriálních politik eu.

po analytických příspěvcích ná-
sledovaly případové studie vybraných 
evropských měst či regionů. například 

zástupce nizozemského eindhovenu 
představil jeden z nejvýznamnějších 
evropských high-tech regionů eindho-
ven–lovaň–cáchy. určitým opakem 
(z pohledu lisabonské strategie) byl 
příklad barcelony, prudce se rozvíje-
jícího a inovativního regionu, který 
však svůj úspěch nestaví jen na high-
tech oborech. dále byl uveden anglic-
ký birmingham jako příklad úspěšné 
restrukturalizace, a dále tyrolsko sta-
vící svůj rozvoj především na využití 
potenciálu pro cestovní ruch a na své 
evropsky strategické dopravní poloze.

obě části konference uzavíraly pa-
nelové diskuse, kterých se zúčastnili 
zástupci různých institucí eu (ge-
nerální ředitelství, parlament, výbor 
regionů atd.) a také států, např. ma-
ďarska, slovinska ad.

ke dni konání konference by-
ly spuštěny internetové stránky 
www.bmvbs.de/territorial-agenda. 
jsou umístěny na portálu německého 
spolkového ministerstva dopravy, vý-
stavby a rozvoje měst z důvodu ně-
meckého předsednictví eu v první po-
lovině roku 2007, kdy by měl být při-
jat dokument stav a perspektivy úze-
mí eu. tyto stránky umožňují všem 
zájemcům zapojit se do diskuse k při-
pravovanému dokumentu stav a per-
spektivy území eu. je na nich ta-
ké umístěn první návrh tohoto do-
kumentu.
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